
 
 

 
Renata Černá 
 
Renata Černá, rozená Slavíková, se narodila 
17. října 1959 ve městě Mělník. Se svými rodiči 
Stanislavem a Libuší a mladší sestrou Yvetou 
vyrůstala v Mělníku do svých 8 let. V roce 1967 
se rodiče rozvedli a Renata se se sestrou 
a maminkou přestěhovaly do Prahy. Renata nastoupila do 3. třídy v provizorní škole na Lhotce. 
V roce 1968 znovu změnily školu a 4. třídu absolvovala v nové škole v Krči. 
 
Maminka se znovu vdala a o letních prázdninách, v době začátku okupace, s manželem 
Oldřichem odjela na svatební cestu do Francie a Německa. To byl pro rodinu velký zlom, 
novomanželé řešili otázku návratu do rodné vlasti. Nakonec se kvůli dětem rozhodli vrátit 
domů.  V roce 1969 Renata nastoupila na druhou školu na jejich sídlišti, kde už zůstala do 
konce základního vzdělání. 

V roce 1974 se Renata dostala na Střední zdravotní školu v Ruské ulici v Praze. Volba střední 
školy byla jasná, Renata toužila od dětství pracovat ve zdravotnictví.  

Rok 1975 znamenal pro rodinu velké změny a důležitá rozhodnutí. Mladší sestra Yveta se 
v 9. třídě začíná měnit, distancuje se, tráví mnoho času se svými novými přáteli. Nechodí do 
školy, hromadí se neomluvené hodiny. Během roku několikrát utíká z domu. V roce 1976 
nastupuje na střední školu, obor prodavačka porcelánu. Její zdravotní i psychický stav se 
zhoršuje. Rodina je plná hádek a napětí roste. Yveta už vůbec nechodí do školy, doma se 
objevuje jen sporadicky. Je pravidelně hledaná příslušníky státní bezpečnosti. Později v tomto 
roce je umístěna do různých nemocnic i ústavů pro psychicky nemocné. Je obviněna z krádeží, 
vloupání i prostituce.  

V roce 1977 byla Yveta nalezena v nouzové kolonii v Praze mrtvá. Později se rodina dozvídá, 
že byla jednou z prvních obětí pervitinu.  

Renata se v těžkém období, které následovalo, starala o maminku, jež po smrti mladší dcery 
upadla do depresí. I přes všechny komplikace v roce 1978 úspěšně odmaturovala a nastoupila 
do nultého ročníku na medicíně.  

V roce 1979 se Renata provdala za Lubomíra Černého, který změnil její studijní plány, a ze 
studentky medicíny se stala zdravotní sestra v jeslích na Kačerově. 



Rok po svatbě se jim narodila první dcera a manžel musel nastoupit na tehdy povinnou 
vojenskou službu. Rodina se stěhuje do České Lípy, kde v roce 1983 Renata nastupuje jako 
zdravotní sestra na interní oddělení. Dva roky poté se rodina stěhuje zpět do Prahy a Renata 
začíná pracovat v IKEMu na oddělení kardiologie.  

V roce 1988 se manželům narodila druhá dcera. Renata o dva roky později absolvovala 
rekvalifikační kurz, zařídila si živnostenský list a začala pracovat v oboru poradenství životního 
stylu. 

V roce 1999 se narodila třetí dcera, poslední dítě Renaty a Lubomíra. Rok nato se Renatin život 
změnil, a to po setkání s Ježíšem. Začala studovat teologii, v roce 2007 získala bakalářský titul 
a po roce nastoupila jako pastorační asistentka v jedné pražské farnosti.  

V roce 2011 dokončila magisterské studium v oboru teologie. 

Po šesti letech se vrátila ke své původní profesi a začala pracovat jako zdravotní sestra 
u manžela v ordinaci. 

V roce 2023 se rozhodla odejít do důchodu a nyní věnuje volný čas rodině a vede kroužek 
náboženství pro mladé dívky. 


